

Человек и закон

Настороживающий рост

За короткий промежуток времени в жизни нашего общества произошли кардинальные изменения. В целом по Российской Федерации и в Республике Башкортостан ведется активная работа, направленная на строительство демократического правового государства. Все более шире развертываются меры, направленные на проведение радикальных экономических реформ.

Происходящие процессы, направленные на обновление общества, сопровождаются ростом преступности, нарушением прав, свобод и законных интересов граждан.

Давая оценку состоянию законности и правопорядка в России, седьмой съезд народных депутатов Российской Федерации отметил, что основными причинами такого положения являются обостряющаяся социально-экономическая и политическая обстановка, снижение жизненного уровня населения, падение общественной нравственности, правовой нигилизм, охвативший общества и властные структуры, особенно на местах.

В постановлении седьмого съезда народных депутатов РФ «О состоянии законности, борьбы с преступностью и коррупцией» от 14.12.92 года также отмечено, что правоохранительные органы, определенной степени дезориентированы отсутствием четкой и последовательной уголовно-правовой политики, не спрашиваются с нарастающим количеством преступности, крайне слабо используют действующее законодательство, имеющиеся средства и полномочия для того, чтобы нейтрализовать и переломить тенденцию роста преступности, обеспечить безусловное исполнение законов всеми должностными лицами и гражданами.

Отмеченные съездом характер состояния законности и правопорядка присущи нашему району и рост преступности выражает серьезную озабоченность.

Анализ состояния, динамики и структуры преступности в районе за последние 5 лет показывает, что начиная с 1989 года в районе наблюдается рост уровня зарегистрированных преступлений, который должен настороживать нашу общественность.

Из общего количества зарегистрированных прес-

туплений в 1992 году всего было 140, 101 по линии уголовного розыска.

В истекшем году по сравнению с 1991 годом снизилось количество зарегистрированных тяжких преступлений на 4 случаев и преступлений, совершенных в группе на 5 случаев. Неработающими лицами совершены 6 преступлений (+5), в дальнейшем в скобках пары со знаками +, - означает рост или снижение преступности по сравнению с 1991 годом.

Людьми, ранее совершившими преступления, совершены 15 (+5) преступлений.

Анализ уголовных дел в отношении таких лиц показывает, что во возвращении из мест лишения свободы в связи с отбытием наказания и вовремя отбытия наказаний, не связанных с лишением свободы Хайбуллинским РОВД с ранее судимыми соответствующая профилактическая работа не проводится.

За поведением лиц, освобожденных из мест лишения свободы, не устанавливается предусмотренный законом административный надзор, хотя и на 01.01.93 года в районе проживает 29 лиц, формально подпадающих под административный надзор. В то же время такой надзор установлен только за 2 лицами. Пользуясь отсутствием контроля за их поведением, ранее судимыми совершаются повторные преступления.

Например, ранее 4 раза судимый за хулиганство в последний раз в 1990 году к 2 годам лишения свободы житель д. Янтышево Байдавлетов И.Б., освободившись из мест лишения свободы, 12.01.92 года, угрожая убийством жене, совершил злостное хулиганство, за что был арестован и в очередной раз осужден к лишению свободы.

Некоторые из ранее судимых вовлекают в свою преступную деятельность и других лиц.

По поступившим в РОВД заявлениям, сообщениям о преступлениях своевременное решение не принимается.

Например, из проверенных прокуратурой района 220 материалов проверок об отказе в возбуждении уголовного дела в 3-х дневный срок разрешены 25 заявлений, сознаний и в течение 10 суток — 102 материала и 95 разрешены с нарушением сроков, предусмотренных законом.

При этом 18 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела отменены прокурором района в связи с их незаконностью, в том числе 8 с возбуждением уголовного дела.

Уголовные дела также своевременно не возбуждаются и в отношении виновных лиц предусмотренные законом меры не принимаются. По этой причине некоторые лица совершают другие преступления.

В частности, в ночь на 01.07.92 года житель д. Бурбай Молжигитов Т.У. проник в столовую ОРСа Бурибаевского рудоуправления и совершил кражу товаро-материальных ценностей на общую сумму 1370 руб. Уголовное дело возбуждено с опозданием.

Гражданин Молжигитов после этого совершил кражу на 12 тыс. рублей у жителя п. Бурибай Зубанова С.А., а затем кражу государственного имущества на территории Оренбургской области.

Преступники пользуются тем, что не обеспечивается сохранность товаро-материальных ценностей. До совершения кражи Молжигитов из столовой ранее оттуда же неоднократно совершил кражи. Однако, администрацией ОРСа соответствующие выводы не сделаны, меры и установления охранно-пожарной сигнализации не приняты. В итоге на ночь на 08.01.93 года Шекунцовым А.А. и Барановым И.И. совершена кража из той же столовой.

В целях недопущения краж государственного и общественного имущества, обеспечения их сохранности в истекшем году в различных предприятиях, учреждениях и организациях прокуратурой района по результатам проверок внесены 4 представления.

Произошли негативные изменения в качественной характеристике преступности, которая приобрела ярко выраженную корыстно-стяжательскую направленность. Так, за истекший год из общего количества зарегистрированных 140 преступлений 46 составляют преступления против государственного и общественного имущества и 36 против личной собственности граждан.

При этом преступники пользуются отсутствием надлежащей охраны государственного имущества и беспечностью граждан к сохранности личного имущества. Похищается все, что попадается под руки.

Р. ЯГУДИН,
прокурор района.

Почта предупреждает: мы останемся без газет

Президент Ассоциации почтовых работников А. Дятлов обратился с открытым письмом к Председателю Верховного Совета Российской Федерации Р. Хасбулатову.

В нем, в частности, говорится, что перед началом каждой подписной кампании на периодическую печать все средства массовой информации ведут массированную атаку на государственную почтовую связь, обвиняя ее в попытке удушения газет высокими почтовыми та-

рифами. Однако расценки, по которым проводилась подписка на газеты и журналы, уже в январе 1993 года приносят в абсолютном большинстве регионов России свыше 4 рублей убытков на каждый 1 рубль доходов от доставки газет. Если до 15 марта кризис преодолеть не удается, то региональные почтовые ведомства будут вынуждены отказаться от заключения договоров с издательствами на распространение газет.

При рассмотрении проекта Закона «О федеральной почтовой связи РФ», говорится в письме, просто необходимо решить вопрос об экономической поддержке государственной почты. Только это обеспечит функционирование предприятий связи, а значит, и гарантирует проведение с 15 марта массовой подписки на периодическую печать по социально доступным почтовым тарифам.

«Дверь, забаррикадированная с двух сторон...»

Слишком долго у нас преобладает и до сих пор не изжит глубоко неверный подход к решению ряда проблем. Ждем указаний или дела пускаем на самотек, ограничиваясь всяческими отписками. Такая часть, по-видимому, идет охрану природной среды реки Таналык, судя по ответу руководителя рудника Бурибай.

Поднятые нами вопросы сводились к следующему:

во-первых, каждый человек имеет право на получение необходимой информации об экологическом состоянии мест проживания, работы и отдыха, а также относительно любой деятельности, оказывающей влияние на природную среду и здоровье человека. В районе идут очень нездровые разговоры на счет воды реки Таналык ниже рудника,

во-вторых, когда речь идет о правовой культуре людей различного ранга, не надо забывать, что законы для всех одни и безучастных быть не должно, **в-третьих**, за 1991—1992 г.г. появилось много статей в районе об экологической загрязненности рудника Бурибай и реки Таналык. Однако до сих пор не были сделаны соответствующие выводы.

Приведу выборочно примеры из газеты «К новой жизни»: «Вынужденная мера». «Если в течение 1991—1992 г.г. не будут принятые конкретные меры, то будет поставлен вопрос о закрытии обогатительной фабрики» (речь идет о постановлении президиума районного Совета народных депутатов за подписью госинспектора по охране природы района А. Абдульменова), № 42 за 1991 год;

«Правовой нигилизм» А. Валеев, № 9, от 22 января 1991 г. Статьи М. Кусакова, № 31 и № 120 за 1992 год; интервью корреспондента газеты Д. Рыбакова с директором рудоуправления И. Зайнагабдиновым, № 115 от 10 октября 1992 года; «Не отходи, а дходи» М. Муталов, № 140, от 10 декабря 1992 года и много других, не включая в перечень статей авторов под рубрикой «Резонанс» появившихся после статьи «Пинкарина уха», № 134, от 26 ноября 1992 года.

Понятны трудности, созданные годами производством рудника, а также доводы и объяснения, изложенные Рысбаевым И. и Туальбаевым Х. в их ответах. Да, предстоит, действительно, очень трудоемкая и сложная работа по оздоровлению экологической (природной) загрязненности в самом руднике и реки Таналык. Однако надо признать, что их сегод-

нявшая позиция идет в разрез республиканскому и российскому законам «Об охране окружающей природной среды». Ведь абсолютно игнорируются рудоуправлением статьи 68—71, 81—85 разделов 10 и 13. Естественно, дело не одного месяца и года, нужно время, но и время не ждет. Надо в некоторых вопросах действовать немедля.

И самое удивительное, прочитав ответы приходишь к мысли о том, что до сих пор у нас преобладает неверный подход, когда дело доходит до персональной ответственности

Резонанс

за порученный участок. Тут уж мы не стесняемся приклеивать ярлыки друг-другу и начинать создавать в лице оппонентов образ прямотаки врага. Нельзя же нам и дальше так жить!

Если люди озабоченно заговорили об общей беде, лучше всем миром устранить ее. Надо искать выход из трудной экологической ситуации, вокруг которой больше говорят жители самого рудника, чем остальное население района. Поэтому абсолютно не согласен с утверждением: «В статьях много лишнего, прямо та-ки озлобленного по адресу рудоуправления, провоцирования к сталкиванию населения района и предприятия...» и далее, как бы оправдываясь за вред, нанесенный природе и животному миру, пишут: «...в бюджеты Республики Башкортостан и района выплачено 222,0 млн. рублей, в том числе в районный бюджет — 192,8 млн. рублей (1992 год)». Имел в виду ряд услуг, на которых не оправдывают власты, а в бюджеты Республики Башкортостан и района выплачено 222,0 млн. рублей, в том числе в районный бюджет — 192,8 млн. рублей (1992 год). Имел в виду ряд услуг, на которых не оправдывают власты, а в бюджеты Республики Башкортостан и района выплачено 222,0 млн. рублей, в том числе в районный бюджет — 192,8 млн. рублей (1992 год).

«Правовой нигилизм» А. Валеев, № 9, от 22 января 1991 г. Статьи М. Кусакова, № 31 и № 120 за 1992 год; интервью корреспондента газеты Д. Рыбакова с директором рудоуправления И. Зайнагабдиновым, № 115 от 10 октября 1992 года; «Не отходи, а дходи» М. Муталов, № 140, от 10 декабря 1992 года и много других, не включая в перечень статей авторов под рубрикой «Резонанс» появившихся после статьи «Пинкарина уха», № 134, от 26 ноября 1992 года.

Понятны трудности, созданные годами производством рудника, а также доводы и объяснения, изложенные Рысбаевым И. и Туальбаевым Х. в их ответах. Да, предстоит, действительно, очень трудоемкая и сложная работа по оздоровлению экологической (природной) загрязненности в самом руднике и реки Таналык. Однако надо признать, что их сегод-

нявшая позиция идет в разрез республиканскому и российскому законам «Об охране окружающей природной среды». Ведь абсолютно игнорируются рудоуправлением статьи 68—71, 81—85 разделов 10 и 13. Естественно, дело не одного месяца и года, нужно время, но и время не ждет. Надо в некоторых вопросах действовать немедля.

На счет зарплаты горняков г. Учалы и п. Бурибай на фоне зарплаты сельских тружеников со своей стороны ему прямой М.Г. Рахимов сказал, имея в виду ряд предприятий не вошедших в республиканскую юрисдикцию. А ведь он был прав, только некоторые вещи мы сами понимаем слишком поздно. Теперь каждому ясно, во сколько ему обходятся эти предприятия при подписании Приложения к федеративному договору с Центром. Надеемся, что администрация рудника станет по эту сторону баррикады и поможет всем убрать завалы на той стороне, заваленные командно-административной системой Центра старых лет.

Кстати, лучше всех и раньше всех понял это житель рудника Д. Потапцев (№ 143, 1992 г.). Он очень верно подметил: «Кому это выгодно, сказать трудно, но явно не на пользу всем жителям района». По-моему, авторы статей «выгоды» не искали, писали об охране природной среды, а я об исполнении законов РФ и РБ. Однако вместо плана мероприятий по оздоровлению неблагоприятной природной зоны мы услышали призыв к хозяйственникам района сплотиться вокруг вас против других: «...Загрязнена не только река Таналык, загрязнена также река Сакмарка, вода которой в настоящее время не отвечает требованиям и нормам питьевой воды. К примеру, в пионерлагере рудоуправления мы вынуждены завозить воду из дер. Акташево. А о загрязнении реки Ташла и говорить не приходится». Ясно, так мы дойдем до абсурда: «Почему каждый день не солнечный?». Странно, но так можно истолковать ваши ответы.

Есть органы государственного экологического контроля — санитарно-эпидемиологи, государственный инспектор по охране природы района, местные Советы. Они вперед, наверняка, будут информировать население района не только по ПДК в воде, но и о принятых мерах по данной проблеме, а прокуратура — о действиях администрации рудника и других службы

Р. НАСЫРОВ,
ветеран труда.

Частушки

Над Союзом солнце село,
Что нам будут обещать?
Обинчили до предела,
Больше некуда нищать...
Крепче русской нет породы,
Нам нельзя сейчас пропасть,
Нас не зря все эти годы
Закаляя наша власть!

Мы сметану ели кружкой,
Но настал вселенский пост.
Сердобольные старушки,
Собирались на погост!
Как прожить таким манером?
Объяснил бы Ельцин нам.
Лишь одним миллионерам
Наши цены по зубам.
Обносился россияне
Со своим рублем в кармане.
Чтобы милость не просить,
Надо лапти поносить.

◆ Технику — на линейку готовности

Ремонтники не подведут

Как уже сообщалось в нашей газете, 2 марта текущего года в совхозе «Бузавлынский» состоялся семинар-совещание сельских работников хозяйства района. Главные инженеры колхозов и совхозов, заведующие мастерскими, ремонтники, механизаторы собрались в сельском Доме культуры Бузавлынского отделения хозяйства поговорить о готовности техники к началу весенне-полевых работ.

Сегодня нет смысла приводить на страницах газеты высказывания всех выступающих на семинаре, все они, в сущности, сводились к одному — в немоверно тяжелых условиях ремонтируются трактора из-за отсутствия запасных частей, трудного финансового положения отдельных хозяйств, из-за неудержимого повышения цен. И тем не менее ремонт тракторов, другой сельхозтехники идет. Всеми правдами и неправдами изыскиваются запасные части, узлы, агрегаты, как в республике, так и в Оренбургской области, Казахстане. Многое приходится реставрировать в своих мастерских, удивительную смекалку и рационализаторские способности проявляют сельские умельцы. Будет правильно остановиться более подробно на выступлении главного инженера совхоза «Бузавлынский» Г. Ф. Маклютова, который более широко осветил работу своей службы, сказал о проблемах, стоящих ныне перед всеми техническими работниками района.

Прежде всего Г. Ф. Маклютов поприветствовал всех приглашенных на совхозной земле и коротко рассказал о еще молодом совхозе «Бузавлынский», образованном в первые дни 1990 года. Первая трудность для инженерной службы состояла в том, что в хозяйстве, куда входят три отделения, практически отсутствовала ремонтная база, не было центральной ремонтной мастерской. Однако в скользкие сроки ее сумели организовать в строящемся тогда корпусе, предназначенному под мастерскую для Самарского отделения.

В совхозе имеются также теплые стоянки — мастерские для тракторов в Бузавлынском и Хвостянском отделениях. На сегодняшний день по хозяйству числится 77 тракторов, в том числе 11 энергонасыщенных К-700 и два Т-150, автомобильный парк насчитывает 52 машины и комбайнов имеется 50.

— Наше хозяйство, —

Новости культуры

Как мы знаем из районной газеты, в районе продолжается эстафета культуры и спорта. Неизвестно в рамках этого праздника — труженики колхоза «Сакмар» побывали со своей программой в соседнем колхозе имени Салавата.

В сельском Доме культуры села Галиахметово абишевцы встретили группу молодежи хлебом-солью и цветами. С при-

зметил главный инженер совхоза, — как и все остальные зажаты в тиски высоких цен, отсутствие паритета цен на сельскохозяйственную и промышленную продукцию. Производят мясо, молоко, шерсть, зерно приходится в невероятно тяжелых условиях. Тем не менее сельский труженик продолжает свое крестьянское дело, производит продукцию растениеводства и животноводства, продаёт ее государству.

Как бы трудно не приходилось, но совхоз в минувшем году сумел значительно обновить тракторный, комбайновый, автомобильные парки. Закупили 11 колесных тракторов, 12 — тракторов Т-4А, 10 — зерноуборочных комбайнов, 13 — автомобилей, из них 4 «КамАЗ» и много другой техники, как очистительная, погрузочная, снегоуборочная, нормоуборочная и т. д. Сегодня это позволяет более оптимально смотреть в будущее.

Как заметил инженер ремонтной базы совхоза является центральная ремонтная мастерская, расположенная в Самарском отделении. Ремонт техники ведется тупиковым методом, то есть загоняется трактор, снимаются вышедшие из строя узлы и т. д. и заменяются на отреставрированные или новые. Мастерская укомплектована всеми необходимыми станками за исключениемшлифовального.

Полностью укомплектован моторный цех, имеются обкаточный цех, цех по ремонту и регулировке топливной аппаратуры, а также антимуляторный, инструментальный, сварочный и цеха электрооборудования и по ремонту ходовой части. Так что, ремонтная база в хозяйстве имеется не плохая, есть возможности для ремонта тракторов в короткие сроки и качественно. Одно сегодня беспокоит инженерную службу — отсутствует майка тракторов, узлов и агрегатов. Есть для этой цели помещение, но отсутствует оборудование.

С начала ремонтного сезона отремонтировали 32 трактора, в том числе девять прошли капитальный ремонт. Сейчас в мастерской находится последняя партия тракторов и можно с уверенностью сказать, что все они выйдут по весне в поле. Во всех отделениях полностью отремонтировали борону, сеялки стоят на хранении с весны прошлого года, также отремонтированные и нуждались небольшая подготовка к работе, регулировка. Сложнее дело обстоит с

Хозяйства района имеют типовые мастерские, в большинстве бригад и отделений есть теплые стоянки, но из-за дни в день их состояние ухудшается, кругом грязь, мусор, лужи масел. Можно понять, как трудно прихо-

дится инженерным работникам с поисками запчастей, но это не значит, что в мастерских не нужно наводить порядок. Безответственность и расхлябанность начинается именно с того, в каком состоянии находится рабочее место ремонтника, каждого механизатора.

Значительно вырос объем реставрационных работ, однако с удивлением приходилось узнавать, что в отдельных мастерских нет даже измерительного инструмента.

Главный инженер сказал несколько слов о бригадном методе ремонта, который существовал некогда в совхозе «Матраевский». Метод зарекомендовал себя с хорошей стороны, однако не нашел поддержки в других хозяйствах, а вскоре от него отказались и сами инициаторы. Как это не печально, но сегодня это приходится констатировать.

Затем У. А. Салихов подробно остановился на учебе механиков, складском завозе в хозяйства горюче-смазочных материалов, на ремонте комбайна в зимнее время, как это практикуется в совхозе «Матраевский» и не забывая о технике обращения. От последнего инженеры самоустранились, переложив ее на энергетиков. Главное сегодня, отметил выступающий, технические работники должны соблюдать порядок и дисциплину.

О проблемах по постановке техники на хранение в отдельных хозяйствах познакомил собравшихся с состоянием ремонта сельскохозяйственной техники в целом по району, положением дел в центральных мастерских колхозов и совхозов, У. А. Салихов отметил, что с ремонтом тракторов, машин и сельхозинвентаря дела обстоят не так уж и плохо, если судить по отчетным данным. Из имеющихся 1200 тракторов исправны 1067, из 480 грузовых автомобилей — 423, из 800 сеялок готовы 761, из 411 плугов — 387, из 457 культиваторов — 443. Это несмотря на отсутствие в достатке запасных частей, узлов, агрегатов, несмотря на то, что ремонтный сезон из-за затянувшихся осенних работ сильно запоздал и начался лишь 25 ноября. Однако, вышеприведенные цифры не повод для благодушия и спокойствия. Частенько приходится встречаться с расхлябанностью и безответственностью. В отдельных мастерских отсутствуют графики ремонта тракторов.

Хозяйства района имеют типовые мастерские, в большинстве бригад и отделений есть теплые стоянки, но из-за дни в день их состояние ухудшается, кругом грязь, мусор, лужи масел. Можно понять, как трудно приходить к работе, регулировка. Сложнее дело обстоит с

После теоретической части семинара-совещания технические работники района побывали в мастерской Бузавлынского отделения и в ЦРМ совхоза.

В. АБДРАХМАНОВ.

В соседнем колхозе

ных гонках силы обеих команд были почти равны, однако девушки колхоза «Сакмар» оказались проворнее. В национальной борьбе сильнее были абишевские парни, а в нахматах — галиахметовцы.

Вечером состоялся спортивный состязания. Упорная борьба шла на полейной площадке, однако победа была за галиахметовцами. В лыж-

лодные таланты Фануза Арабаева и Камиль Илембетов, которые спели песни и кубаиры, долгими аплодисментами проводили фольклорный ансамбль и другие.

В заключение абишевцы пригласили галиахметовцев к себе, чтобы они выступили с ответной программой.

Ф. ИСМАИЛОВ,
общ. корр.

Бывм тревогу

Проверка показывает

Хайбуллинским центром гигиенического и противоэпидемического режимов магазинов и хлебозавода села Акъяр.

В ходе проверки выявлено, что во всех магазинах (кроме гастроно-ма) холодильные камеры не работают, но несмотря на это скоропортящиеся продукты в эти магазины поступают и хранятся дольше положенных сроков. До сих пор не созданы условия для мытья емкостей из-под молочных продуктов в магазине № 1 и гастрономе, хотя с нашей стороны были даны предписания с предложением организовать мытье на молокозаводе.

Работники магазинов своевременно не проходят медицинский осмотр, вновь поступившие принимаются на работу без медицинского свидетельства, что является грубейшим нарушением Закона РСФСР «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».

В комиссии магазине № 4 и № 10 продукты в складском помещении хранятся на полу, нет подтоварников, в складских помещениях беспорядок, товарное соседство не соблюдается, текущая уборка своевременно не проводится. В некоторых магазинах нет даже рукомойников, индивидуальных полотенец. Посуда для мытья пола, для полов, столов и т. д. не промаркирована, недостаточно сковок для сыпучих продуктов. Пустая тара из магазинов своевременно не вывозится.

Много нарушений вынесено заключение: хлеб, выпускаемый хлебозаводом, не отвечает требованиям ГОСТа.

Г. ЮЛДАШБАЕВ,
врач центра санэпиднадзора.

◆ Нам пишут О людях в белых халатах!

В эти первые весенние мартовские дни и особенно в честь прошедшего праздника — 8 Марта — мне очень хочется через нашу районную газету рассказать о людях в белых халатах, которые многим из нас дарят радость. Это о коллективе Ивановской участковой больницы, которым вот уже много лет руководит главный врач Н. М. Турумтаев, по и старшую медсестру А. Г. Митунову, заведующую физическим кабинетом Ф. И. Уранову, медсестер С. А. Латышову, Л. А. Абдуллину, Г. И. Хасанову, Г. Г. Атанову, З. Г. Ильбакову, санитарок, поваров и других.

именно за их труд. Ведь им приходится в любое время суток спешить на помощь, поэтому с благодарностью и относятся к ним граждане, и желают всего самого наилучшего.

Пользуясь случаем, хочется выразить большую благодарность коллективу больницы от всех па-

л. ГОРДЕЕВА,
управляющая делами
Ивановского сельсовета.

Творчество наших читателей

Посвящаю моим дорогим землякам-ивановцам, утарбаевцам, бикбовцам, акташевцам, пугачевцам, прошедшим долгие трудовые дороги, испытавшим непосильную работу и сиротскую судьбу.

Как забыть лихолетье войны...

Как забыть лихолетье войны?
Залечить как душевые раны?
Нет, не можем забыть это мы,
Слишком раны все эти кровавы!
И тринадцати не было лет,
А уж мы за стадами ходили,
И коров мы доили и чистили хлев,
Для себя лебеду да крапиву варили.
Хлеб мы видели только во сне,
И желудки нам слезмы скимали.
Улучшения ждали к весне,
А пока — все на фронт отправляли.
В стужу и лютую, жгучий мороз,

Мы из речки студеную воду носили.
Ну, а летом в сухую погоду и зной,
Для скота дружно травы косили.
Кровяные мозоли горели у нас,
Босоногие в поле ходили.
Иссякали последние силы подчас,
А вот песни душевые пели.
Непроглядная в полночье ночь,
А на плуг нас, девчонок, сажали.
Ни дышать, ни глядеть уж нам
было невмочь,

Но мы вовсе тогда не роптали.
Ангелина МАСЛОВА-ХРАМОВА.

Народный лечебник

*Сибирское народное средство от бронхита и астмы.

Натереть на терке черную редьку и выпить сок через марлю. Хорошо смешать кварту (0,94 дм³) этого сока с одним фунтом жидкого меда и пить. Доза: по две столовые ложки перед едой и перед сном вечером.

*Средство от насморка.

Вздыхать щохательный табак поглубже, чтобы он через носоглотку проходил в рот. Через несколько понюхать насморк прекращается.

Помогает от насморка и промывка носа чистой водой. Воду комнатной температуры влить в

горсть руки и втягивать в рот одной и другой ноздрей, чтобы вода проходила в рот. При всех способах лечения насморк не следует забывать, что насморк — проявление инфекции — гриппа. Поэтому при лечении насморка необходимо брать чистый носовой платок, чтобы через платок после лечения не произошло смозаражение.

*Средство от кашля.

Кинчайный сок репы с сахаром или медом (лучше с медом) очень полезен при врачевании болей в груди, от простуды и кашля.

Изрезать на мелкие кусочки и вскипятить 10

головок лука и одну головку чеснока в непастеризованном молоке до тех пор, пока лук и чеснок не станут мягкими. Приварить немного сока Бурды. Это дерево иначе называется илюзией или собачьей мяты. Добавить меду. Доза: по одной столовой ложке в час в течение всего дня.

Гоголь-моголь (яичные желтки, сбитые с сахаром и ромом), также хорошо помогают от кашля, если его есть натощак.

Смешать две столовые ложки сажного непастеризованного сливочного масла, два желтка свежих яиц, одну чайную ложку пшеничной муки и две чайные ложки чистого меда. Принимать внутрь по одной чайной ложке много раз в день.

дорогого дедушки Сабирьяна Сибагатовича БАЛДЫБАЕВА из д. Абубакирово с днем рождения.

Желаем доброго здоровья, счастливой старости, много-много лет жизни, радости.

Рамиль, Рим, Мира и Лира Габбасовы.

дорогую мать и бабушку Сабиру Зиятдиновну АБУВАКИРОВУ из с. Акъяр с 80-летием.

Желаем здоровья, радости, счастливой старости.

Семья Антал.

Любовь Михайловну МУРАХТАНОВУ из д. Михайлова с днем рождения.

Желаем счастья, солнца, смеха.

Побольше радости, успеха
Пронзить желаем сотню лет.

Не зная горя, слез и бед.

Евгений.

с. Акъяр.

* * *

дорогую жену, маму, бабушку Салию Хабибуловну ЯНТУРИНУ из д. Сагитово с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Муж, сыновья, дочери, зятья, сноха, внук и внуки.

* * *

самую близкую и дорогую подругу Мадину Магадеевну КАИПОВУ из д. Мамбетово поздравляем с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, долгих и долгих лет жизни, веселого настроения, радости, нескончаемой энергии, успехов во всем и большого счастья.

Подруги Гульсылы, Гульчина и Лилия.

* * *

дорогую мать Гульемеш Сайфетдиновну НУРБУЛАТОВУ из д. Мамбетово с днем рождения.

Порой совершенно напрасно,

Считаем свои годы,

Неважно, что вписано в паспорт,

Была бы душа модода.

Желаем счастья, здоровья, долголетия.

От имени всех родственников Альбина.

* * *

маму, тещу, бабушку Равигу Курмановну МАМБЕТОВУ из д. Сагитово.

С днем рождения поздравляем,

Жить 100 лет тебе желаем,

Не болеть, не унывать,

Нас почаще посещать.

Дочь Филоза, зять Ильдус, внучка Ляйсан.

п. Бурибай.

Спорт

На ковре — юные борцы



много отстали от них по очкам и юных борцов Целинной средней школы. Третье место осталось за борцами Байгускаровской школы.

В феврале прошли районные соревнования по национальной борьбе среди юных борцов филиала спортивной школы и школ района. Отрадно, что этот национальный вид спорта в последнее время находит приобретать большую популярность среди школьников. Поэтому не случайно в этот раз на ковер вышли 118 участников из 14 школ района.

Борьба была упорной и очень захватывающей. Но сильнее всех оказались борцы Мамбетовской школы, которые завоевали переходящий кубок в командном зачете. Не из-

65 кг — А. Ярмухаметов (Подольская СШ), свыше 65 кг — Р. Мамбетов (СПТУ-110).

Хотя помещение спортивной школы в Акъяре небольшое, было много болельщиков, соревнования прошли в дружеской атмосфере. Все призеры награждены памятными подарками.

А. САИТОВ,
методист ДЮФП.

НА СНИМКЕ: команда-победительница Мамбетовской школы.

Фото
Р. ИМАНГУЛОВА.

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

мужчины с 18 лет и старше — 5, 10, 15, 20 км.

Команды, занявшие призовые места, награждаются дипломами и памятными призами, командировочные расходы за счет командирующих организаций.

Оргкомитет.

Телефоны для справок:
2-13-39 и 2-17-22.

школ. Начало соревнований в 9 часов 30 минут.

Оргкомитет.

14 марта с.г. в АСШ № 1 состоятся водей-бобовые соревнования между юношами средних

СПТУ-110 извещает, что занятия на курсах по переподготовке на энер-

гонасыщенные трактора К-700, 701, Т-150 начнутся с 15 марта 1993 г.

Коллективы районной типографии и газеты «К новой жизни» выражают искреннее соболезнование линотипистке Гульнаре Нурумхаметовой по поводу безвременной кончины

МАТЕРИ и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Хайбуллинского хлебоприемного предприятия выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего работника предприятия

МАМБЕТОВОЙ Фариды Ахметшакировны и искренне разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Акъярского района связи выражает глубокое соболезнование линейному монтеру узла Мамбетову Ф.Х., шоферу Мамбетову Ф.Ф., бывшему линейному монтеру, ныне военнослужащему Мамбетову В.Ф., родным и близким в связи с кончиной жены и матери

МАМБЕТОВОЙ Фариды Ахметшакировны и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив СПТУ-110 выражает глубокое соболезнование курсанту Насибуллину Алику в связи с безвременной смертью

МАТЕРИ

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.
Подписано в печать в 18 ч. 50 мин

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 22-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.